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教学目标
1.了解独立重复试验的模型.
2.理解二项分布及应用.
3.掌握用二项分布解决实际问题的方法并会应用.
教学重点、难点
重点：理解n次独立重复试验的模型及二项分布．
难点：能利用二项分布解决一些简单的实际问题．
一、问题情境
情景1：
    射击n次，每一次射击可能击中目标，也可能击不中目标，而且当射击条件不变时，可以认为每次击中目标的概率P是不变的；
情景2：
    抛掷一颗质地均匀的骰子n次，每一次抛掷可能出现“5”，也可能不出现“5”，而且每次掷出“5”的概率P都是；
情景3：
    种植n粒棉花种子，每一粒种子可能出苗，也可能不出苗，其出苗率是67%.
问题：上述试验有什么共同的特点？
二、学生活动


三、建构数学
1．n次独立重复试验
一般地，由n次试验构成，且每次试验相互独立完成，每次试验的结果仅有两种对立的状态，即A与，每次试验中P(A)＝p>0.我们将这样的试验称为n次独立重复试验，也称为伯努利试验．
思考：
在n次独立重复试验中，如果每次试验事件A发生的概率均为P，那么在这n次试验中，事件A恰好发生k次的概率是多少？
先研究下面的问题：
射击3次，每次射中目标的概率都为P>0.设随机变量X是射中目标的次数，求随机变量X的概率分布.
2.二项分布
若随机变量X的分布列为P(X＝k)＝Cpkqn－k，
其中0＜p＜1，p＋q＝1，k＝0,1,2，…，n，则称X服从参数为n，p的二项分布，记作X～B(n，p)．
四、数学运用
基础训练
1．已知X～B，则P(X＝2)等于(　　)
A.　                B.                C.             D.
2. 3个同学猜同一个谜语，如果每人猜对的概率都是并且各人猜对与否互不影响，那么恰有两人猜对的概率为
典型例题
例1  求随机抛掷100次均匀硬币，正好出现50次正面的概率.






例2  口袋中装有6个红球，4个白球，有放回地依次取出3个球，求取到白球个数的概率分布.





变式：口袋中装有6个红球，4个白球，若从袋中任取3个球，求其中恰有2个白球的概率.



五、课堂练习
1．已知X～B，则P(X＝2)等于(　　)
A.　            B.              C.               D.
2．设X～B(4，p)，且P(X＝2)＝，那么一次试验成功的概率p等于________．
3．甲、乙两人各射击一次击中目标的概率分别是和，假设两人射击是否击中目标，相互之间没有影响，每次射击是否击中目标，相互之间也没有影响．
(1)求甲射击4次，至少1次未击中目标的概率；
(2)求两人各射击4次，甲恰好击中目标2次且乙恰好击中目标3次的概率．










六、课堂小结
1．本节课的重点是n次独立重复试验及二项分布，难点是二项分布的应用．
2．要注意区分二项分布、两点分布、超几何分布
(1)当n＝1时，二项分布就是两点分布；
(2)二项分布是有放回抽样，每次抽取时的总体没有改变，因此每次抽到某事物的概率都是相同的，可以看成是独立重复试验；超几何分布是不放回抽样，取出一个总体中就少一个，因此每次取到某物的概率是不同的．即二项分布与超几何分布的最主要的区别在于是有放回抽样还是不放回抽样.
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